

SEVILLA

Redacción, oficinas y talleres: 30, GARCIA DE VINESA, 30 Apartado de Correos, 93.—Teléfono, 340 25 ejemplares; 1,75 ptas.

El Liberal

EDICIONES EN MADRID, BARCELONA Y MURCIA

SEVILLA: Un mes... 2 pts. PROVINCIAS: Trimestre... 6 » EXTRANJERO: Trimestre... 15 »

EL PROBLEMA DE LA VIVIENDA

HAY QUE LLEGAR AL ARRIENDO FORZOSO

El problema de la vivienda, agudizado en la postguerra, ha preocupado universalmente. Cada Gobierno, en armonía con las tradiciones y los medios económicos de su país, ha afrontado la solución del mismo, acometiendo y llevando a cabo tentativas y esfuerzos, que ya que no una resolución total, han dado como fruto una amonación de la gravedad del problema.

Se ha obligado a intensificar la construcción por todos los medios; se ha facilitado la acción y se ha subvencionado económicamente a las grandes Empresas constructoras; se ha modernizado la mano de obra, introduciéndose en sus procedimientos y materiales aquellas iniciativas aconsejadas por la técnica y la economía.

Como la gravedad del problema reclama solución urgente, los Gobiernos han procurado llegar al fin de la obra, desechando muchos escrúpulos que antes hubiesen sido obstáculos insuperables.

En este aspecto poco se ha hecho entre nosotros. El Estado español dió una ley de casas baratas, prometiéndole en ella su ayuda económica, y tales trabas y dificultades creó que, en la práctica, la ley ha sido nula, y como tal ha sido denunciada.

Seguramente que al modificarse la ley, por ese espíritu barroquista que aun palpita y vive en nuestros organismos oficiales, apeados egoístamente a todo lo viejo, sin valentía de alma para lanzarse abiertamente por las rutas que las necesidades modernas les señalan, no se llegará a una transformación radical y simplista que facilite la acción de Cooperativas y Sociedades particulares, núcleos valiosos y considerables, cuya labor, a la postre, serviría para llevar la cuestión a límites más reducidos, y, por tanto, de más fácil solución general que aquellos en que actualmente se encuentra.

El real decreto sobre inquilinato ha paralizado un tanto la construcción, según el decir de los propietarios, cuyos beneficios son tasados, en parte, por la citada disposición.

A esta conducta ha seguido la de mantener cerradas, sin alquilar, muchas casas, entre otras razones porque no se ha encontrado el inquilino capaz de soportar la excesiva renta que por la misma se exige.

Este factor ha contribuido a la agravación del problema de la vivienda, acentuando las dificultades para su solución.

Complementaria y paralela a la norma de conducta que significa la prórroga continuada del decreto sobre alquileres, debería venir una nueva disposición declarando obligatorio el alquiler de todas las casas desahucadas, cuya renta sería proporcional a la contribución que pagase, cerrando, por ahora, la protección oficial del Estado a favor del inquilino una aplicación continua y emergente de la ley sobre solares, para evitar que el número de éstos aumentase, agravando la carestía de viviendas.

Respectables son todos los intereses; pero agobiada la vida moderna por unas cargas que hasta ahora no había sufrido, teniendo los Estados una mayor obligación de ampliar su acción tutelar y protectora a favor de sus súbditos, si llega la hora de los sacrificios, lógico es que el interés particular quede supeditado al general.

Información del extranjero

En el Marruecos francés

París.—Desde Fez telegrafían a Le Temps diciendo que el mariscal Lyautey ha visitado el frente del Uarga, recibiendo la sumisión de varios notables de las tribus recientemente sometidas.

Las cabillas sublevadas han hecho algunas reacciones locales, sobre todo un intento de golpe de mano sobre la aguada del puesto de Sker, que terminó en una severa corrección para los disidentes y un ataque de los zenetas a los puestos de nuestros partidarios que vigilaban el Norte de Kiffane, que han rechazado vivamente al enemigo.

Se han ocupado sin combate varias posiciones de Ain-teuh y de los Beni-Mhamed, a caballo, sobre el Uad Amzad.

La jarca del bajá de Tarudant ha restablecido la calma en Taíta y vigila el Norte de la región.

ral y que se procure el bien de los más, aunque esto imponga algún perjuicio a los menos.

Tampoco hay que olvidar que son las clases altas y privilegiadas las que han de comenzar dando ejemplo, para que las más humildes tengan a la vista casos que imitar, porque los tiempos presentes no son propios para la vida fácil y frívola, y si es verdad que se ansia llevar la vida española por cauces renovadores que la saquen de la postulación actual, emancipándola de su propia abulia y de su ostracismo, hay que emprender un camino de austeridades y sacrificios, en cuyo recorrido, todo egoísmo de clase ó de individuo será contraproducente ó acaso mortal.

MUNICIPIO

Gestionando la prórroga de la Ley del 14

El alcalde, señor Vázquez Armero, nos ha manifestado que esta noche sale para Madrid, acompañado del señor marqués de Valencia, para en unión del comisario regio de la Exposición, señor conde de Colombi, que ya se encuentra en la corte, conferenciando con el general encargado del despacho de Gobernación y con el director de Administración local, a fin de conocer las opiniones de éstos respecto a la posibilidad de prorrogar la Ley del 14 como base para un empréstito, por si resultan satisfactorias, proceder inmediatamente a consultar la opinión también de los elementos interesados en el pago de estos arbitrios.

Orden de la Comisaría de Policía urbana

Desde el próximo día 15, en el local que ocupa la Prevención municipal, tendrá lugar la Academia que señala el capítulo XI del vigente reglamento del Cuerpo, celebrándose tres clases semanales de una hora de duración, a la que asistirá alternativamente el turno franco de servicio, de modo que concurren todos las guardias a una de aquellas por semana.

El estado económico del Ayuntamiento

Liquidación del ejercicio económico 1923-24

Créditos pendientes de cobro por presupuestos ordinarios y extraordinarios, 19.352.493'61 pesetas.

Existencia en 31 de Marzo de 1924, 9.256.475'79 pesetas.

Total, 28.608.969'40 pesetas.

Pendiente de pago, 27.864.421'82 pesetas.

Sobrante, 744.547'58 pesetas.

Rebordante en el ejercicio, pesetas 23.996.724'75.

Pagos en el ejercicio, pesetas 14.740.249'96.

Existencia en 31 de Marzo, pesetas 9.256.475'79.

Gestiones de la Guardia municipal

Noveno distrito.—Intervenido un peso al vendedor ambulante de hortalizas Miguel Pérez, por tener cincuenta gramos de salada.

Tercer distrito.—Intervenido en el mercado de Triana 18 kilos de peras por no estar en condiciones

de venta.

Para evitar los incidentes de frontera

Belgrado.—El Gobierno yugoeslavo ha decidido para evitar nuevos incidentes fronterizos en su límite con Italia aumentar considerablemente el número de tropas de frontera para que éstas puedan relevarse continuamente.

De Roma comunican que el Gobierno italiano ha tomado medidas semejantes.

EN FRANCIA

Los padres de la patria no son ecuanímenes

Y dan el espectáculo

París.—Con motivo de la discusión de la amnistía se ha promovido en la Cámara un escándalo formidable. M. Malvy, viéndose aludido, se levanta de su asiento, con los brazos cruzados desafiando a las derechas.

El general Saint-Just hace un gesto, como fusilándose. Los radicales socialistas saltaron sobre los bancos de enfrente.

Se suspende la sesión, en medio de una batalla de puñetazos y de bastonazos.

CHISPAZOS

La mujer es la más próxima imagen del Paraíso, cuyas puertas cerrara Dios por culpa del hombre, al par que el original del Arte y de la Poesía. Por eso casi todos los enamorados son poetas: unos en prosa; en verso, otros.

Ella, cabe el bajante de una cloaca, y él, sobre la tapa de un sumidero, contábase sus amores, diafánicamente, dos jóvenes de la bella Exápolis. Los observé, indiscretos. Y no pensé en Tiste al entrar a ella, ni recordé a Piramo al fijarme en él. Pensé en Aminta y recordé a los Golos. Como éstos, prefieren entonar himnos a la vida sobre los gusanos de la muerte a darse cita bajo un nuevo moral de Babilonia.

«¿Deje que había enamorados en prosa?»

Yo no tengo más de diez amigos en Palma del Río, mi pueblo natal. De esos diez, quizás cuatro, no más, sean íntimos, que es el grado más alto en la escala de la amistad, íntimo con el amor de la familia. Y no es que yo no quiera tener más amigos (a nadie le amara un dulce); es que no tengo tiempo de cultivar el terreno del afecto, cuyos labores exigen tanto tiempo, tantas cuidados, tantas delicadezas, desvelos tantos. Los obreros de la pluma ó de la Ciénega que os digan que tienen muchos amigos íntimos, no sé asegurar que tienen pocas ideas en el cerebro, y que en aras de la verdad han sacrificado muy pocas ó ninguna de sus bajas pasiones, de sus egoísmos, de sus conveniencias. Yo creo que las intimidades y las ideas están en razón inversa: es decir, que a mayor número de amigos íntimos, menor de ideas, y viceversa.

Me chor Confinente.

PARA DESPUES DE SEPTIEMBRE

Van a examinar a Tutankamen

Londres.—El egiptólogo Howard Carter volverá en Noviembre a Luxor. Según ha declarado, está ya de acuerdo con el Gobierno egipcio para abrir otras dos estancias de la tumba de Tutankamen, así como para examinar el féretro y la momia del Faraón.

Mister Carter espera ultimar su trabajo en dos temporadas.

VARIACIONES

VIVAMOS... EN MANGAS DE CAMISA

«Galerín», ese pedazo de corazón que escribe riendo, ha tenido una nueva y feliz ocurrencia. Pretende, nada más, que todos salgamos a la calle, durante estas noches tórridas, en mangas de camisa. La idea, como verá mi lector, y, sobre todo, el lector de «Galerín», es una idea a tono con la psicología especialísima del popular escritor. Voy a explicarme.

El autor de «Sevilla en Bromas» es un hombre esencialmente democrático. Odia la etiqueta, las fórmulas sociales que nos mantienen esclavos de una doctrina encopetada y rígida. Habla y escribe en mangas de camisa. Es decir, lisa y llanamente, en un tono familiar lleno de emanadora y simpática intimidad. De ahí su renombre y su prestigio.

«Leva razón el querido camarada. Conviene, no sólo por comodidad, sino por razones sentimentales de alta confraternización, que nos echemos a la calle en mangas de camisa. Nada más patriótico. Estamos atacados de distancia, helada la separación por los fríos de la etiqueta. Un ridículo ambiente de mogigatería se ha forjado en torno de los hombres, que se miran, casi siempre, como seres diferentes, enemigos por circunstancias étnicas. Y no debe ser así. Vamos a todas partes encopetados, estrados, solemnes, graves...»

De mí sé decir que estoy loco con tanta innovación importada. Cualquier cosa venida de allende las fronteras, toma entre nosotros carta de naturaleza, y... la aceptamos, y la celebramos, y la implantamos con todos los privilegios de hijo natural. Ahí está «La Java». Es difícil que exista un sólo español que no la haya tarareado. Ahí están las nuevas modas, recibidas con aires de «jazz». Se imponen el arte negro, las artes melancólicas; pero... lo nuestro, no. Lo nuestro, lo típicamente nuestro, es extranjero entre nosotros. Vamos, pues, a imponer esta idea de «Galerín», que se practica ya en todos los países cálidos. ¿Hace? ¿Qué más aliciente que decir que nos viene de fuera?

Es de un gran acierto esta novedad para nosotros, pueblo familiar, de efusiva intimidad, de gratas cordialidades. En mangas de camisa no se concibe la hipocresía. Al par que nos vamos desnudando, nos acercamos más y más a la verdad. Un airecillo paradisiaco refresca nuestros ardores. ¿Por qué no decirlo? —parece que nos nivela un poco en este quebrado y desigual panorama de la vida moderna.

Reaccionemos hacia el primitivismo edénico, sin estas trabas progresivas, que más nos esclavizan cuanto más nos acercan a la civilización. Rousseau escribió, seguramente, en apuros menores su célebre discurso premiado en Ginebra.

En cuanto los pueblos se acostumbren a tratarse en mangas de camisa, se destierran los vanos formalismos de una cortesía cursi y desmedrada, y aprenden a confraternizarse, a «socializarse», a quererse, a estudiarse, a comprenderse... El hombre es el único animal que bebe cuando no tiene sed, el único que se abriga cuando tiene calor. ¡Horrible tiranía de la moda, enemiga del amor ciudadano...»

Vamos a ser enérgicos y decididos. Comencemos por hacer a implantar la «señilla y honesta camisa». Hagamos el «fascismo» de la humildad prenda. Unos aquí, otros allá, en el cine, en el tranvía, en el paseo... Donde sea. La cosa es, por unas horas siguientes, desprenderse de una imposición de la costumbre, y de un necio pudor de la urbanidad...»

Charlemos en mangas de camisa. Tratémonos en «mangas de camisa». Después de haber desnudado un poco nuestros cuerpos, seguramente que habremos desnudado un poco también nuestras almas...»

EN BERLIN

Rinden un homenaje a «Bertha» y «Marx»

Recordando sus proezas

Berlin.—Bajo la presidencia del príncipe Rupprecht, de Baviera, se ha celebrado en Wurzburg un Congreso en el que han estado representadas las Asociaciones militares bávaras, prusianas y sajonas de antiguos soldados de artillería.

Se pronunciaron discursos, haciendo resaltar el mérito de los artilleros alemanes y recordando las famosas piezas llamadas «Bertha» y «Marx», que bombardearon París durante la guerra.

A este acto siguió una revista.

Gobierno civil

Una avería en la red eléctrica de la Sevillana

Cuando visitamos esta tarde al gobernador, conversaba en su despacho con el presidente del Circuito Mercantil, don César Alba, y con el secretario del mismo, señor Revilla.

Los compañeros, mal pensados, creímos que tratarían del partido de Unión Patriótica—¿qué le parece a usted, señor gobernador?—pero luego supimos que el señor Alba había tratado con el gobernador de que hacia cuarenta y ocho horas que tenía parada su fábrica de harinas por falta de fluido eléctrico, perjudicándose el grano que estaba preparado para la mouturación.

El gobernador no tenía conocimiento oficial de que existiera avería alguna en la red eléctrica de la Compañía Sevillana. El secretario del Gobierno no le había dado cuenta todavía de un telegrama de Alcalá de Guadaíra, en el que le dicen que se tropieza con grandes dificultades para la elaboración del pan, por la escasa fuerza de la corriente.

Hace dos días que están completamente a oscuras varios pueblos de la provincia, extrañándole al gobernador que esos alcaldes no le hayan dado cuenta de la avería.

—Lo que ocurre en Sevilla—dijo—no ocurre en parte alguna.

LA ÚLTIMA PELÍCULA

EL SEGUNDO EPISODIO ES MUCHO MAS SERIO

Los que han creído que nuestra información del martes era pura invención, fantasías de estos calurosos días de Julio, se convencerán, al ver, el segundo episodio, que se trata de un hecho real y cierto.

Verás, lector. En el barrio de San Bartolomé hay una calle, cuyo nombre sólo tiene cinco letras, y una casa con dos números menos de las letras de la calle. No hay reina florida, ni es moctio pinturero el que se acerca. Vive allí una distinguidísima señorita, digna de todos los respetos, y a la que un galanteador «calabacado», molesta desde que recibiera la eucurbitácea. Tiene la linda joven relaciones con un joven estudiante, formal, serio, que piensa contraer matrimonio tan pronto termine su carrera. Se trata de una cosa seria, como verá el lector. Ya han pasado los novios

de los días de la corteada en ambos, y se arrullan, vigilados por la familia de la nena. El es formal, es serio, es honrado, es calladito, y a un muchacho así no se le tiene haciendo la jirafa en la calle, queriendo meter el cuello en un balcón. Como este caso hay siete gruesas en Sevilla.

El traidor

Ahora entra el traidor. Aquí el traidor es Julio Ruiz. Así firma el hombre su carta; pero no quiere llamarse así porque no hay quien lo encuentre. Es decir, ahora lo van a encontrar, porque se le siguen los pasos en las cercanías del Museo de Pinturas.

Este traidor parece que hace tiempo escribió a la gentil muchacha, principal protagonista de este «film», una carta de las que se incendian solas, la carta esa que empieza diciendo: «desde que te vi sentir por ti un frenesi que hasta allí...», y acaba suplicando «una limosnita de amor para un pobre que lo pide con mucha necesidad».

La muchacha, como todas las muchachas bonitas que reciben cartas amorosas y no tienen secretario, no contestó, no alentó en lo más mínimo al mendigante; ni lo miró siquiera. No era su gente, tenía ya el corazón dueño, no le dió la gana. ¿A qué contestar majaderías?

Mientras que Julio Ruiz no vivió a nadie interponerse en su camino abrigó esperanzas; pero cuando conoció a su rival se «desabrigó», y se quedó solo haciendo daño.

Su primera hazaña fué citar a su rival a la calle San Roque, a una fonda. Allí quedó el novio feliz, y habló Julio Ruiz con el muchacho, a quien le dijo que abandonara a la señorita de M., porque él estaba interesado en ello. Discutieron, no se pusieron de acuerdo, y si de la entrevista no salieron enemigos, tampoco salieron amigos.

—Nos veremos. —Cuando usted quiera. —Cuando usted guste. —A sus órdenes. —A las suyas.

En Valencia

Ya no se vuelven a ver Julio Ruiz y el afortunado joven por quien suspiraba (y suspira) la señorita de M. Al poco tiempo empieza Julio a poner en práctica su plan de venganza. Empiezan los anónimos, amenazas, primero; chabacanos, insolentes, más tarde; ruines, miserables, finalmente.

Decía en esas cartas que firmaba Julio Ruiz que le escribieran a la calle Conde de Colombi número 5, del pueblo de Valencia. Allí no existe dicho sujeto, ni lo conocen, ni el peatón curioso de Valencia llevó ninguna carta a esa dirección. Y, sin embargo, en Correos se han echado cartas a ese nombre. ¿Quién las hace desaparecer? ¿Quién las entrega a Julio? Se llamará Fantomas Ruiz? Esto debe aclararlo.

En Valencia no hay nuestro alguno. En la casa de huéspedes de la calle San Roque ya no vive. Sólo vivió un día; el día en que llevó a su rival a una habitación del segundo piso para amenazarle. La hospedera declara que Julio Ruiz sólo ha vivido allí un día. Lo creyó un acuario, que vino a Sevilla, cuando el viaje de Primo de Rivera. No hay más detalles del traidor.

Lo de la Palmera

Ya lo conocen nuestros lectores. Todo es cierto. La Policía sigue trabajando en este asunto. El traidor estuvo el sábado último en el paseo de la Palmera. El domingo escribió un anónimo a un hermano político de la señorita M. En ese anónimo se le amenaza por haber tomado participación en este asunto. ¿Y qué frases emplea Fantomas! ¡Claro que el que escribe una carta en esa forma es un ser despreciable, incapaz de acudir a ninguna cita!

Todo sigue igual que el primer día; pero... Julio Ruiz nos hará escribir muy pronto una información, pues no tardará en caer en poder de la Policía. ¿Está más cerca de ella...!

El barón de K. nada tiene en este asunto, ni hay por qué amenazarle ni desafiarte a que el hombre pasee de once a doce desde La Victoria a la Palmera, donde le aguarda su rival, otro varón. ¿A qué hacerle pasar malos ratos a tan simpático personaje?

Y aquí empieza a oscilar el equilibrio. El segundo episodio ha terminado. En el tercero le han dado papel a «Ansel Bueno», comediósimo de Julio Ruiz. Esperemos, pues. Descanso de una edición.

Galerín

Las grandes partidas

La Guardia civil de Morón da cuenta al gobernador de haber sorprendido una partida de juego en una de las habitaciones altas de la fonda de Méndez.

Se le intervinieron a los «puntos» 271 pesetas en plata, 1,70 en caudrilla, la baraja que estaba sobre el mugriento tapete y un susto a cada uno. El dueño del Gran Casino, Francisco Méndez, quedó detenido.

A estacazos con una mujer

En San Nicolás del Puerto ha sido detenido Luis Rodríguez Tamara, que con un palo malditro a su convención Cecilia Jiménez Valdejo, causándole varias lesiones.

El «Liberal» el «Heraldo de Madrid» y «El Defensor de Granada», se hallan de venta en todos los puestos de periódicos.

PALACIO DE JUSTICIA

Niña mordida por un gato

En la clínica de urgencia de la zona segundaria ingresó la niña de seis años Josefa Blanco Sanchez, que habita en la calle...

Ratero detenido

Por el somatenista número 1.025 ha sido detenido en el Barranco el ratero profesional Diego Mendez Moreno...

Dos que riñen, resultando ambos lesionados

En la calle Almirante Apodaca estuvieron reventando Manuel Aguilar Sánchez, de cuarenta y dos años, natural de Fuentes de Andalucía...

Robo de alhajas en calle Alegría

En el domicilio de Esperanza del Valle Hernández, de veintidós años, Alegría, 4, penetraron en la madrugada de hoy unos rateros...

Por desobedecer al guardia 83

El cosario de Escacena del Campo, Antonio Ortiz, de cuarenta años, se empeñó en vender huevos en las proximidades de la estación...

Mujeres que riñen

La Guardia civil del puesto del Prado de San Sebastián ha intervenido en un suceso desarrollado en el Patronato Obrero...

Ambas, después de dirigirse mutuamente epigramas, se agarraron de los brazos, resultando las dos lesionadas, aunque de escasa importancia...

Un cosario denuncia a un compañero

Al cosario del pueblo de Brenes, José Domínguez, le sustrajeron días pasados, al apearse en el tren...

GENA ÍNTIMA

El viernes ó el sábado de la semana próxima tendrá lugar en la Venta de Pilín, á las doce y media de la noche...

A la cena pueden concurrir cuantos amigos lo deseen. El precio del carnet será de siete pesetas, y pueden recogerse desde el miércoles próximo...

Lote 3 pares calcetines su periores 5 pesetas Pedro Gómez Velázquez

Noticias municipales

El propietario de la casa Ferriá, 150, solicita licencia para realizar obras en la misma.

El dueño de la casa Compañía 7 y 9, solicita comprobación de V. neta.

Después de efectuado el avance reglamentario, ha tomado posesión de la Alcaldía el segundo teniente de alcalde, señor conde de Campo Rey.

Gamisas, camisetas y calcetines IDIGORAS. SIERPES, 57

A VESTIR BARATO

Trajes drill par caballero a 25 pesetas. Trajes drill para niños, a 6 pesetas.

Hay un millón Gu rdpolvos, a 6 pesetas.

Sastrería y Camisería PEDRO ROLDAN P. del Pan 3. T.º 893

DORMITORIOS fantasía tres lunas, 2.000 pesetas; de dos lunas, 900 pesetas. CUNA, 36

CARTERA DE NOTICIAS

La colonia francesa

El señor cónsul de Francia, con motivo de la fiesta del 14 de Julio, recibirá á la colonia francesa y á sus amistades el próximo lunes...

Se necesitan oficiales de sastrer. Buenos sueldos.

CASA BRITANN

Francos, 49 y Pajaritos, 8

En los exámenes de la Filarmónica ha obtenido la calificación de sobresaliente en el cuarto año de violín la bella y estudiosa señorita Carmela Muñoz.

Dr. Cacace Oculista, Juan Rabadán 22, S. Lorenzo

Mañana sábado, á las diez y media de la noche, se celebrará en el teatro Reina Victoria, del Prado de San Sebastián, una brillante función benéfica...

Se representará la comedia de los señores Alvarez Quintero «El genio almas». Al que seguirá «Fin de fiesta», y á continuación se cantará y bailará el tango argentino de moda «El padre nuestro».

TOS CONVULSIVA.—Se cura evita con GRINDELINA del doctor Fontán. Farmacias, 2,50 ptas.—Envío por correo, 3 ptas. Farmacia doctor Fontán, de Sevilla.

El delegado municipal para el tránsito roto hace saber á los conductores que castigarán severamente cualquier infracción contra las órdenes dadas. Llegando en el castigo hasta el confín de las máquinas.

Oculista DR. ARANA SAGASTA 23

Marchó á Madrid y Cestona, acompañado de su distinguida familia, el decano del Colegio Notarial de Sevilla, don José Gastalver y Gimeno.

Dr. Gómez.—Niños y medicina general. Bolsa, 7, de 2 á 4 y de 7 á 8

Ha marchado á Santander el comercio industrial de esta plaza don Rafael Díaz.

Para viajar sin calor no hay nada como el vapor

Si en los trenes, en vez de subir los billetes económicos, hubieran suprimido el calor, que es la molestia más inaguantable de los viajes por tren...

Casa SARTOU Sombreros de paja, gran moda, clase extra, marca ESE, á 9 pesetas.

Se encuentra enfermo en Sanlúcar de Barrameda un hijo del procurador de dicha localidad don José L. Ballester.

Casa Cobián.—Durante la obra de la Campana trasladó el despacho de la casa á Trajana, 16. Sevilla.

Ha solicitado, y se le ha concedido, un mes de licencia, por enfermedad, para marchar á Madrid y Mondariz, el comisario de Policía de Sevilla, don Jesús Sáinz Sobrino.

Dr. Gaamaño Matriz, cáncer, tumores, radioterapia Marqués Paradas, 33, De 1 a 3.

Se encuentra en Sevilla el joven teniente del regimiento de Saboya, alumno de la Escuela Superior de Guerra, don Rafael Muñoz Lorenzo, hijo del gobernador civil.

GASQUET, SIERPES, 34 Casarecomendada en Optica y Fotografia

Dr. Ríos Sarmiento.—Enfermedades de pecho. Fernández González 27, 11 á 12

Al dar cuenta ayer del atropello automovilista en la calle San Gregorio, dejamos de consignar que quien recogió al niño lesionado y lo condujo á la casa de socorro fué el vendedor de periódicos José Soria Aguilar.

Dr. Carlos Fernández Ballesteros ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS Anulejas, 14, 1 á 3. Gratis, á 8.

Sobre un suceso publicado ayer, que se dice ocurrido en el restaurante «La Marina», tenemos que hacer la aclaración de que el hecho ocurrió en el Bar Marítimo, y no en el primer establecimiento.

Si en los trenes, en vez de subir los billetes económicos, hubieran suprimido el calor, que es la molestia más inaguantable de los viajes por tren...

En el «Sanlúcar», ó en el «San Telmo»—este último comenzará los viajes el día 13—puede uno ahorrarse la molestia de llevar merienda. Nuestro amigo Roja, el «maestro» más «peusto» de cuantos conocemos, ha hecho del restaurante un servicio modelo, ofreciendo, á los precios de la capital, sencillos almuerzos y coparras comidas, que ya de por sí justifican el viaje de ida y vuelta.

¿Viaja usted en primera? Pues almuerza por un duro y come por seis pesetas... y por dos personas si tiene apetito.

¿Va usted en segunda? Se le da de almorzar esmeradamente por tres pesetas y media, y de comer por cuatro y media.

Mayores facilidades no se las dan á usted en ninguna parte. Es mentira.

Y no digamos en cuanto al bar. Bebidas de todas clases, siempre frescas, á placer, y con la garantía de equitativos precios, que están á la vista del público.

¿Está usted tan exigente que aun pretende más? Pues no viaje, porque va á pasar muy malos ratos.

Y consúlvese oyendo de labios de los pasajeros que van á Sanlúcar ó vuelven los grandes elogios que hacen del «Sanlúcar», y de su magnífico restaurant. Elmoros que habrán de repetir los del «San Telmo», tan pronto como éste hermoso barco las pitadas reglamentarias y ponga proa al mar.

TELEFONO El Liberal núm. 340

ANIS DEL RACIMO

Casa Bárcena Sagasta, 30

El mejor SOMBRERO DE PAJA, a 7'50 En La Fábrica de Mascotas

Lotería Nacional

Lista de los números premiados en el Sorteo celebrado en Madrid el 11 de Julio de 1924

Premios Mayores

Table with columns: Pesetas, Números, Poblaciones. Lists prize amounts and winning numbers for various towns.

Números premiados con 400 pesetas

Large table listing 400 peseta winning numbers across multiple columns.

NO LO PIENSE

Advertisement for 'NO LO PIENSE' featuring a watch and 'Sastrería R. G. y Sierpes Ciudad de Londres'.

Por dejación del negocio, plena realización de juguetes, relojes, pendientes, cadenas, anillos, petacas, carteras, acordeones, cristal piñais. TODO CASH REGALADO Se venden las estanterías y mostradores LA VENERA JOSE GESTOSO 12 (ANTES VENERA)

INFORMACIÓN TELEFÓNICA Y TELEGRÁFICA EDICIÓN DE LA NOCHE DEL DÍA 11

En una villa portuguesa un pistolero, huído de España, ha herido á dos policías cuando intentaban detenerle

Se ha aprobado por real orden el Reglamento relativo á la organización de los Ayuntamientos

La huelga de cigarrerías tabaqueros de Madrid tiende á solucionarse

Lo que trae la "Gaceta"

Madrid 11 (2 t.) El diario oficial, en su número de esta mañana, publica las siguientes disposiciones: Real orden aprobando el reglamento sobre organización y funcionamiento de los Ayuntamientos.

Los efectos de la amnistía

También publica la "Gaceta" en su número de esta mañana una real orden circular, dirigida á los Tribunales, ministerio fiscal, jueces y demás dependientes del ministerio de Gracia y Justicia, para que se proceda con toda urgencia á la aplicación de los beneficios que se conceden mediante la amnistía.

Firma del Rey

Madrid 11 (4 t.) En la Presidencia facilitaron á los periodistas la siguiente relación de decretos firmados por el Rey: De la Presidencia: Disponiendo que la presidencia de la Junta Central de Abastos recaiga en el titular del ministerio de la Gobernación.

La Alcaldía de Madrid

Aún no ha contestado el duque de Arión Al recibir este mediodía á los periodistas el alcalde accidental, señor García Rodrigo, les entregó una nota oficiosa, en la cual se dice que oficialmente le fué remitido al duque de Arión, en Londres, el acuerdo en que se le daba cuenta de la designación, hecha á su favor por el pleno, para el cargo de alcalde de Madrid, acompañándole al acuerdo una carta del alcalde accidental.

La huelga de cigarrerías

Hacia la solución Continúa en pie el conflicto de las cigarrerías; pero es creencia general que se resolverá en breve á satisfacción de todos.

Juicio y comentarios de los periódicos

El problema africano El "Liberal", popularísimo colega de la mañana, dedica su artículo de entrada de hoy al viaje del presidente del Directorio militar á África.

El problema africano

El "Liberal", popularísimo colega de la mañana, dedica su artículo de entrada de hoy al viaje del presidente del Directorio militar á África.

El problema africano

Muerte del capitán Jordán

Por noticias recibidas en Madrid se sabe que ha fallecido, á consecuencia de las graves heridas que recibió el pasado día 4 en los combates librados para la liberación de la posición de Coba Darsa el capitán de las fuerzas de Regulares de Ceuta don Ramón Jordán de Uries, hijo de los marqueses de San Vicente y de Velilla de Ebro.

En obsequio á los soldados expedicionarios

San Sebastián.—En el paseo de Atocha se celebró anoche una velada, organizada por el Ayuntamiento, en obsequio á los soldados de artillería de montaña que han venido de Victoria para embarcar en Pasajes con destino á Marruecos.

ZONA DE CEUTA

El teniente Gil de Vargas, ingresa en el Hospital

Ceuta.—El heroico teniente del regimiento del Serrallo, defensor de la posición de Coba Darsa, señor Gil de Vargas, ha ingresado en el Hospital, para curarse la herida que tiene en una pierna, recibida en uno de los más difíciles asaltos que los rebeldes hicieron á la posición de Coba Darsa.

ZONA DE MELLILA

Referencias de lo ocurrido en la Zona francesa

Melilla. Referencias indígenas llegadas á la plaza de Melilla, y que proceden de buen origen, aseguran que los combates librados en la zona francesa durante la primera quincena de Junio en los puestos avanzados de la línea de Margá fueron muy sangrientos por ambas partes.

La desaparición de niños

Con motivo de la desaparición de las tres niñas de la calle Hilarion Eslava, y otros sucesos análogos ocurridos en provincias, el Consejo Superior de Protección á la Infancia ha dirigido una interesante circular á todas las Juntas y organismos provinciales, recordándoles el deber en que se encuentran de prestar todo su apoyo, celo desinteresado y acción protectora á favor de la infancia, á la vez que perseguir y ayudar la acción de la Justicia en asuntos de la citada índole.

La labor del Supremo de Guerra

Mañana celebrará el Supremo de Guerra el último pleno de la temporada, por comenzar en la semana próxima las vacaciones.

Don Niceto veranea

Acompañado de su familia marchó á Santander, donde se propone pasar la temporada veraniega, el ex ministro de la Guerra don Niceto Alcalá Zamora.

La huelga de cigarrerías

Continúa en pie el conflicto de las cigarrerías; pero es creencia general que se resolverá en breve á satisfacción de todos.

La labor del Supremo de Guerra

Mañana celebrará el Supremo de Guerra el último pleno de la temporada, por comenzar en la semana próxima las vacaciones.

Don Niceto veranea

Acompañado de su familia marchó á Santander, donde se propone pasar la temporada veraniega, el ex ministro de la Guerra don Niceto Alcalá Zamora.

La labor del Supremo de Guerra

Mañana celebrará el Supremo de Guerra el último pleno de la temporada, por comenzar en la semana próxima las vacaciones.

Don Niceto veranea

Acompañado de su familia marchó á Santander, donde se propone pasar la temporada veraniega, el ex ministro de la Guerra don Niceto Alcalá Zamora.

La labor del Supremo de Guerra

Mañana celebrará el Supremo de Guerra el último pleno de la temporada, por comenzar en la semana próxima las vacaciones.

ber tomado parte en diferentes asuntos sociales. Registrado el local del Sindicato, se encontraron documentos comprometedores para el fugitivo.

PROVINCIAS

Apertura del testamento de un millonario

Bilbao.—Hoy se ha abierto, ante el juez decano del distrito del Centro, el testamento de una conocida personalidad bilbaína que falleció en ésta no hace aún muchos días.

Un discurso importante

Berlín.—En la última sesión del Parlamento, el ministro de Negocios Extranjeros pronunció un importante discurso, en el que afirmó que era necesario que Alemania aumentase sus exportaciones para poder cumplir los Tratados y tener crédito en el extranjero.

Un caso de antropofagia

Hannover.—La policía ha detenido al carnicero Harman, quien parece que, además de haber matado á siete niños, ha dado muerte á veintidós personas más.

La discusión del proyecto de amnistía

París.—En la Cámara continúa la discusión del proyecto de amnistía.

Coacciones patronales

Zaragoza.—Una comisión de obreros de las fábricas de bolsas de papel, visitaron al gobernador para denunciarle que los patronos les obligan á firmar unas bases de trabajo, amenazándoles en caso de no firmarlas con el despido, que son en un todo contrarias á las bases de trabajo convenidas anteriormente y á lo que dispone la ley del trabajo de mujeres y niños.

Noticias de Bilbao

Bilbao.—En estos momentos se dirigen al acorazado "Hannover" los invitados al baile que se celebrará esta tarde.

Noticias de Bilbao

Bilbao.—En estos momentos se dirigen al acorazado "Hannover" los invitados al baile que se celebrará esta tarde.

Noticias de Bilbao

Bilbao.—En estos momentos se dirigen al acorazado "Hannover" los invitados al baile que se celebrará esta tarde.

Noticias de Bilbao

Bilbao.—En estos momentos se dirigen al acorazado "Hannover" los invitados al baile que se celebrará esta tarde.

Noticias de Bilbao

Bilbao.—En estos momentos se dirigen al acorazado "Hannover" los invitados al baile que se celebrará esta tarde.

Noticias de Bilbao

Bilbao.—En estos momentos se dirigen al acorazado "Hannover" los invitados al baile que se celebrará esta tarde.

Noticias de Bilbao

Bilbao.—En estos momentos se dirigen al acorazado "Hannover" los invitados al baile que se celebrará esta tarde.

Noticias de Bilbao

Bilbao.—En estos momentos se dirigen al acorazado "Hannover" los invitados al baile que se celebrará esta tarde.

Noticias de Bilbao

Bilbao.—En estos momentos se dirigen al acorazado "Hannover" los invitados al baile que se celebrará esta tarde.

Noticias de Bilbao

Bilbao.—En estos momentos se dirigen al acorazado "Hannover" los invitados al baile que se celebrará esta tarde.

Real Sociedad Económica Sevillana de Amigos del País

Resultado de las oposiciones á premios en la Academia de Música y curso de 1923-24: Cuarto año de solfeo.—Primer premio, señorita Manuela de la Torre Peña; tercer premio, señorita Rosa Gimeno Hurtot.

Armonía.—Primer premio, señorita Dolores Rodríguez Socero; segundo premio, señorita María González Terán.

Quinto año de piano.—Primer premio, señorita Elisa Cacheiro y Ruiz; segundo premio, Rosario Pérez Gutiérrez.

Sexto año de piano.—Primer premio, señorita María González Terán; tercer premio, señorita Amalia Pastor Mellado.

Séptimo año de piano.—Segundo premio, señorita Salud Díaz Ferron (alumna de enseñanza libre).

Octavo año de piano.—Primer premio, señorita Carolina Caro Villegas; segundo premio, señorita Antonia Ramos Silva; tercer premio, señorita Concepción Castejon Escudero.

Primer premio de enseñanza libre, señorita Encarnación del Valle Zamarreño.

Velada á cargo de alumnas que obtuvieron premios en el curso de 1923-24

El domingo 13 de Julio, á las diez de la noche, tendrá lugar esta velada, con arreglo al siguiente programa: Primero.—Cavatina, Raffi.—Vicente Capitán, primer diploma en el cuarto año de violín.—Acompañamiento, señorita Carolina Caro.

Segundo.—Allegro de concierto, Granados.—Señorita Carolina Caro, primer premio del octavo año de piano.

Tercero.—Romanza, Tosti.—Señorita Concepción Montes, diploma primero libre de canto.

Cuarto.—Polonesa número 2, Chopin.—Señorita Antonia Ramos, segundo premio del octavo año de piano.

Quinto.—Vals número 34, Moszkowski.—Señorita Concepción Castejon, tercer premio del octavo año de piano.

Sexto.—Serenata, Tosti.—Señoritas Lucrecia Pareus y Agustina Romera, diplomadas de los años cuarto y tercero de canto.

Séptimo.—Allegro apasionado, Op. número 70, Saint-Saenz.—Señorita Encarnación del Valle, primer premio libre en octavo año de piano.

Las obras de canto serán acompañadas por la señorita Dolores Salmón.

A este acto pueden asistir los señores socios con su familia y los alumnos pertenecientes á la Academia de Música de esta Sociedad.

LEA USTED MANANA El Liberal

La Granadina, Calzados

Zapatos charol 1^o, para señora modelo novedad, á 22 pesetas, Sierpes, 18, y San Casio, 2 frente al Correo

Bo más nuevo

GRANZMAN

Depósito Central de Camas

De hierro, níquel y doradas

MUEBLES — COLCHONERIA David Domínguez, Córdoba 14

CIUDAD DEL BETIS

Alonso el Sabio, 9 y Feria, 79 y 81

IMPORTANTES REBAJAS EN LOS CALZADOS

Vulcanicesus cubiertas Especialidad en cable Angel Osto. Amor de Dios 23

PLAZA DE TOROS DE SEVILLA (DE LA REAL MAESTRANZA) El Domingo 13 de Julio de 1924 Se celebrará una Gran Corrida de seis hermosos Novillos-Toros de la acreditada ganadería de los señores Hijos del Excmo. Sr. D. EDUARDO MIURA. Espadas Eduardo Pérez Bogotá, Manuel Báez (LIT) y Emilio Fernández Prieto

LA BOLSA CAMBIOS Día 11 de Julio de 1924 FRANCOS 38,65 LIBRAS 32,83 LIRAS 32,15 BELGAS 34,15 (Cambios facilitados por el Credit Lyonnais de Sevilla).

POLITICA DE ABASTOS

La baja de las subsistencias

No bajan los artículos de primera necesidad. Antes al contrario, siguen estancados, y si acaso, lo que hacen es subir paulatinamente, sin que por parte alguna se vislumbre la solución adecuada.

El intermediario es el principal elemento decisivo en la subida de los precios. Su misión, sosegada y sin peligro, se reduce a evitar que los géneros vayan directamente del productor al consumidor.

Vivimos sin una sana política de abastos, y, merced de ocultas manipulaciones que encarecen los medios de vida, bajo un contacto de todos, sin que las autoridades den la batalla enérgica que libre al pobre de este calvario incoherente de los artículos de primera necesidad, objeto de negociaciones sin un límite prudencial.

Y no es posible seguir así. Estos intermediarios, al igual que los subarrendadores, fraguan un

verdadero complot contra los dineros del consumidor, perdido en este naufragio de los derechos a la vida, sin puerto de salvación.

Se impone una radical medida fiscalizadora antes que el conflicto adquiera proporciones gigantescas, y rompa con estruendo en ansias de justicia.

La fruta, sin ir a otros artículos, y de los cuales nos hemos ocupado, ha llegado a venderse a precios increíbles. Antes de venir al comprador ciudadano, la pasado por múltiples manipulaciones de la han encarecido en cada una de ellas, sin que se encuentre una justificación, toda vez que nuestras huertas son fecundas y numerosas y no distan mucho del punto de mercado. Pero...

Pero atecha el intermediario, el cual, sin exposición ni sacrificios, detiene la mercancía, la sube de precio, la revende quizá a otro intermediario, y así sucesivamente, hasta que se expone al consumidor, eterna víctima de estos negros comercios sin intervención prohibitiva.

Es hora ya de acabar con estos «matatías», sin duda alguna tan dignos de corrección como los otros, porque es igual, enteramente igual su comercio, puesto que por lo que vale diez exigen doscientos, sin que la autoridad corrija tales abusos crecientes, amigos del hambre y de la emigración.

En el problema de la vida, el intermediario es la barrera de los más bajos apetitos. Por él, única y exclusivamente por él, no puede el consumidor poner la mesa todos los días... Y este ya es suficiente delito.

ATENEO

En memoria de José María Izquierdo

Mañana domingo, a las diez de la misma, se descubrirá en la calle Castellar, número 55, donde nació José María Izquierdo, una lápida de azulejos, para perpetuar la memoria de tan gloriosa fecha. Han sido invitadas las autoridades y representaciones de los Centros culturales a este acto, organizado por el Ateneo, para honrar la memoria del glorioso diálgador de la Ciudad de la Gracia.

La Directiva del Ateneo estudia la creación de un «Premio José María Izquierdo», que constituirá un poderoso estímulo para la juventud estudiosa sevillana, pues alcanzará a las diferentes manifestaciones de la actividad intelectual: literatura, música, pintura, escultura, ciencias morales y políticas, ciencia y sus aplicaciones, historia, medicina, etc. Tan pronto como se terminen los trabajos de organización se harán públicos sus resultados.

Asimismo, el Ateneo gestiona la erección del monumento a José María Izquierdo, en una gloriosa del parque de María Luisa.

La avería en la red eléctrica

Anoche nos comunicó el gobernador civil, señor Muñoz Lorente, que había estado a visitarle el ingeniero director de la Compañía de Tranvías, señor Valenciano, dándole cuenta de la importante avería sufrida en una de las turbinas de la red eléctrica.

El señor Valenciano manifestó al gobernador que hoy sábado habría más fuerza motriz en toda la red, y que mañana domingo quedaría subsanada la avería y normalizado el servicio.

La capital de Noruega cambia de nombre

Se llamará Oslo en vez de Cristiania

La Cámara de Noruega ha decidido, por 85 votos contra 63, cambiar el nombre de la capital de la nación. De ahora en adelante, Cristiania se llamará Oslo.

Oslo era el nombre de la antigua ciudad que fue capital del reino escandinavo hasta 1397; su fundación data del año 1050.

Estaba situada al otro lado del «fiord», en donde ahora se asienta la capital noruega, que se llamaba Cristiania por haberla fundado Cristian IV en 1624, a raíz de un incendio que casi destruyó a Oslo.

El calor que hizo ayer

Temperatura del día 11 (tomada de la Universidad)

Máxima al sol . . . 47,0
Id. a la sombra . . 33,4
Mínima 22,0

Todos los comercios anuncian liquidaciones

Es moda. NOSOTROS

Sólo decimos al público

Veamos nuestros escaparates.

Entre y pida

el artículo que desee. Le sobrará dinero... aunque no lo lleve.

Nuestros precios no son de venta

Son de regalo

Para que los conozcan en parte, lea la siguiente lista:

- Batistas, a dos reales metro.
Etamines, 120 centímetros, a una peseta metro.
Esterillas hilo, colores, a 2 pesetas metro.
Foulares seda estampados, a 3,50 pesetas metro.
Percal francés, dibujos, a 1,25 peseta metro.
Grano de Oro, superior, 20 metros, 25 pesetas.
Grano de Oro Escocia, el mejor, 40 pesetas.
Toallas, gran saldo, a 6,50 pesetas.
Sábanas de baño, a 6,50 pesetas.
Gran saldo en todos los artículos. Así ha vendido siempre la

Ciudad de Londres

Recorte o señale lo que desee y envíelo con el cosario.

Géneros frescos

Puede usted recibir en la playa o en el campo los comestibles que desee si los pide en una lista, acompañada de su importe, a la casa de Ruiz y Morillo

Reyes Católicos, 10

TRILLADORA

alemana, tipo Lanz, de 80 a 100 fanegas trigo diarias. Estado, casi nuevo. Puede ser accionada por tractor Fordson. Demas. detalles Reyes Católicos, 25.

INTERESES REGIONALES

El expreso Sevilla-Granada-Málaga

Las gestiones que se vienen realizando por los organismos oficiales andaluces, cerca de la Compañía ferroviaria, para el restablecimiento del expreso diario Sevilla-Granada-Málaga, parece que van a tener un pronto y eficaz éxito.

Un periódico de Málaga, en cuya capital está establecida la dirección de los Ferrocarriles Andaluces, dice lo siguiente sobre asunto de tanto interés como el restablecimiento del citado tren expreso: «Acercos de esto tenemos las más favorables referencias. Persona autorizada dijo a uno de nuestros redactores que la Compañía de Andaluces abrigaba el propósito de reanudar este servicio en los comienzos del invierno próximo.

Para nosotros no ofrece duda el asunto, pero entendemos que no debe esperarse a que transcurran tres ó cuatro meses, sino que debe comenzar el servicio en el plazo más breve posible.

La forma en que ahora obliga a realizar el viaje, es sumamente molesta para el viajero, especialmente en estos días de intenso calor. Para trasladarse a Sevilla es necesario ir a Córdoba, y en esta capital tomar el mixto de Madrid. La pesadumbre y molestia de este viaje está demasiado manifiesta para que hagamos de menester el esfuerzo de la argumentación, y existiendo el propósito de dar la suprimida facilidad, entendemos que la Compañía puede muy bien acortar el viaje, anticipando cuanto pueda el servicio, bien segura de ver recompensado su sacrificio.»

Suscíbese a El Liberal

plata, al mes

Futbol

El próximo domingo 13 celebrará junta ordinaria, a las diez de la mañana, en el Paseo de la Plaza Nueva, la Sociedad deportiva «Nacional F. C.», para aprobación de cuentas y elección de nueva Directiva.

Para cuando forme su equipo, el «Nacional F. C.» tiene concertados los siguientes partidos: Real Betis Balompie, dos; Sporting F. C. Príncipe de Asturias, R. C. Recreativo de Huelva y Gimnástica Trianera.

Estos encuentros se celebrarán en los meses de Agosto y Septiembre, si para ello se consigue permiso.

Quejas del público

Nos ha visitado la obrera Salud Ortiz, la cual protesta de haber sido despedida, sin causa justificada, por el encargado de los almacenes de aceitunas de don Diego Gómez, el cual hace objeto de malos tratos, de palabra, a las operarias que tiene a sus órdenes.

Conservas de pescados.—Conservas de carnes.—Conservas de legumbres.

«EL ISTMO» Proveedor de la Real Casa CORDOBA, 4V5

Farmacia Sevillana de J. García Boada

Calle Orfila (Plaza de Villasis) Medicamentos químicamente puros

Para veranear

En el Bajo de Guía, Sanlúcar de Barrameda, se arrienda hermosa piso principal amueblado, compuesto de cinco habitaciones, con vistas al mar, comedor, cocina, W. C. y aluminado eléctrico. Dirigirse a Enrique Gutiérrez Arco, Bajo de Guía, Sanlúcar de Barrameda.

EN LA CALZADA

Cultos y velada en honor de la Virgen de Valvanera

Como es tradición de la Hermandad, el próximo domingo se celebrará una solemne función religiosa dedicada a la antigua y venerandísima imagen de la Virgen de Valvanera.

Los cultos tendrán lugar en la iglesia de San Benito.

A las nueve de la noche saldrá en procesión, recorriendo la estación acostumbrada, que se ha adornado con arcos, escudos y gallardetes.

Habrán puestos de turrones, tíos vivos y otras diversiones para la gente menuda.

A la procesión, que será precedida por una sección de trompetas militares acompañará la brillante banda del regimiento de Soria, que ejecutará la ya famosa composición de los campanilleros.

La Virgen estrenará un rico manto.

El señor cura que regenta la iglesia de San Benito y la Hermandad de Valvanera, desea que los cultos y la velada revistan este año el mayor esplendor.

En el populoso barrio hay gran animación con dicho motivo.

Fernando Balcera López

ABOGADO Don Pedro N.º 10 número 12

Ofrece a todas las víctimas de la usura gratuitamente sus servicios. Horas de consulta, de cuatro a siete de la tarde.

AVISO

Las oficinas de los señores Baquer, Kusche y Martín se han trasladado a la calle Menéndez Pelayo, 2.

Barrio Porvenir, calle Montevideo

Alquilanse o véndense chalet «Villa Sofia» y otros dos de diverso tipo y buena construcción y confort. Construidos por el arquitecto y propietario don Pedro Fernández de Heredia.—Informarán dentro fincas o Plaza Santa Cruz núm. 1.

JOSE LAFFITTE DECORACION CERAMICA MANUEL CARRIEDO 77 SEVILLA

T. S. H. Aparatos de Radiotelefonía

«MARCONI»

Pidan precios y detalles a la AGENCIA TECNICA SEVILLANA

V. RGENES, 6 (Domicilio provisional) SEVILLA

Se facilitan proyectos y presupuestos de estaciones transmisoras.

Zig-Zag advertisement featuring an illustration of a man and text: «El mejor papel de fumar en libros y blocs. BRAUNSTEIN, FRERES Fabricants, PARIS»

Depositario exclusivo para Andalucía y Gibraltar: Guerrero Pérez y Ortíz.—SEVILLA

Atropellado por un auto

En la carretera de Los Palacios y al intentar atravesarla ayer el niño Manuel López Castro, de diez años, vecino del citado pueblo, fue alcanzado por el automóvil número 3.803, matrícula de Sevilla, resultando con una herida contusa, con hundimiento de los huesos de la región temporal izquierda.

Sin pérdida de tiempo fué conducido al pueblo de Dos Hermanas, donde el facultativo titular le practicó la primera cura.

Después fué trasladado a Sevilla, ingresando en el Hospital Central, en la sala del Cardenal, donde quedó en grave estado.

Del suceso se ha dado cuenta al Juzgado correspondiente.

Zapatos de lona

caballero, suela material, punta charol y color, a DOCE PESETAS. ALFALFA, 10, esquina a Candilejo

Carbón de encina superior

sin mezcla, seco y peso completo, en el nuevo almacén de

Demetrio de los Rios, 3 (antigua Matadero)

Se reciben avisos, para servir a domicilio desde una arroca en Alfonso XII, 49; Plaza de Villasis, 8; San Jacinto, 15; Becquer, 1; Arfe, 11; y Conde de Barajas, 1.

Puesto de Ricardo ¡Va lo verán!...

EL LIBERAL DE SEVILLA FOLLETIN N.º 101

CAROLINA INVERNIZO

TERESA LA RESUCITADA

VERSION ESPAÑOLA (AUTORIZADO POR LA CASA MAUCCI, DE BARCELONA)

El conde, que nunca hubiera esperado tal defensa por parte del que había dejado huérfano, se sintió herido en el corazón. «Betto sabía que era su hijo? pero no lo crea capaz de un asesinato. Era su deber callar el delito, dejar todas las sospechas purificando de toda mancha vergonzosa a la pobre muerta.

«Cayó a los pies del joven balbuceando.

«¡Oh, hijo mío! Si, defende a tu infeliz padre de esta horrible acusación. Fui un gran culpable por haber prestado fe a la calumnia contra la mujer que adoraba por haber rehusado a reconocerte, por haber creído en la traición de tu madre, pero no fui yo quien la maté... no, lo juró.

Era infame aquel juramento; pero era necesario.

«Lo sé—dijo el joven levantando

se hasta el nombre del asesino, que ya tuvo su castigo.

«El conde tembló. No comprendía nada. ¿A quien le había indicado como asesino?

Betto prosiguió: «¡Oh! para ella no ha de haber piedad.

«Ahora le toca a ella ser castigada—interrumpió Maraschina.

«Sí, sí—replicó el conde.

«Aunque tuviese yo misma que castigarla lo haría—añadió la joven—, esa que ha hecho tanto daño a todos, hasta a la jorobada Fortunata...»

«¿La conoces?—preguntó sobersaltado el conde.

«Sí, la jorobada vive conmigo y perdóneme que lo haya ocultado, como pido perdón de mis acusaciones; pero antes de castigarme ó maldecirme, le ruego que me escuches.

«Deja que lo haga—dijo el conde a su hijo, porque aquella interrupción le permitía formular su plan y calmar su agitación.

«Sí, yo también lo deseo—repuso Betto—. Hable usted, Maraschina.

«Gracias—murmuró—, permítame que vaya a llamar a Fortunata para que ella también pue

da disculparse, aunque es inocente como yo.

«Ve—dijo el conde.

Apenas salió la bailarina, Arnaldo cayó de nuevo a los pies de su hijo.

«Perdón, perdón—balbució.

«El joven lo levantó diciéndole con gravedad:

«Mi perdón depende de usted mismo; si yo lo he defendido de una horrible acusación, es porque conozco su inocencia en el delito; si le he llamado padre, es para que esa joven no dudase de usted; pero al salir de aquí nosotros seguiremos siendo amigos de familia, aunque el secreto de nuestro parentesco quedará entre nosotros. Yo quiero a Hugo, lo admito y le estimo; él sólo debe ser su hijo.

«El conde lo escuchaba con la cabeza baja.

«¿Y si no lo fuese?—dijo como resultado a revelar la verdad.

«Conozco la historia de Hugo y la de su santa madre, la cual ha ocupado el puesto que esperaba mi pobre madre, y seguramente hay que compensarla más que a la pobre muerta. Mi perdón depende de esta condición: que usted respetará a su mujer y a su hijo Hugo, ántanata para que ella también pue

corazón para la infeliz que el amor le condenó a muerte.

«Yo no he amado más que a ella. Si, te lo juro; sin la mala influencia de esa mujer, solamente Teresa hubiera sido mi mujer, y tú no hubieras llevado el nombre de otro pero me amenazaban con denunciarme como el asesino de tu madre, y yo no podía probar mi inocencia. Tú defiendes a la condesa Magda y no sabes...

«Lo sé. No hablemos más de la condesa, que amo y estimo como a mi pobre mamá, mi de Hugo que lo quiero como a mi hermano. Dentro de pocos días sabrá usted cómo se habrá descubierto al asesino de mi madre, y muchas cosas que ahora le parecen oscuras, entonces se verán a la luz.

«El conde estaba aturdido e impresionado.

«Pero yo no podré nunca llamarlo hijo?

«No; si usted no asesina a mi madre, la mató moralmente creyéndola culpable, y a su hijo le sería imposible llamarle padre. Puede perdonar y perdono, pero no olvido.

«El conde bajó la cabeza, no queriendo enseñar las lágrimas.

Maraschina entró con Fortunata y estuvieron más de una hora hablando con el conde y Betto.

«Cuando los dos hombres se fueron, Maraschina dijo entre lágrimas:

«Nos han perdonado, pero yo no estoy contenta de mí. Debo reuñir a mi sueño sobre Betto y perderé al conde.

«¿Qué te importa? Tú conciencia está tranquila, tú has obrado buscando el bien y lo has comprendido, tú verás como no se olvidan de nosotras. ¿No oiste cuando Betto dijo que seguramente necesitaría nuestra ayuda?

«Es verdad.

«Si Betto no te ama, conservará de ti un grato recuerdo y el conde no te conservará rencor por lo sucedido. Ya has visto con cuánta expansión nos ha apretado la mano cuando juramos guardar su secreto.

«Y Betto no quiere que se sepa que es su padre, por no molestar a su hijo legítimo, del que es amigo...»

«Pero el conde debe sufrir—murmuró la jorobada.

«Tembló cuando su hijo le dijo: seremos dos amigos. Nosotras hemos cumplido nuestro deber, ya no le teme a Rosa y puedo volver a mi bohordilla.

Maraschina se sobresaltó.

«¿Cómo? ¿Quieres dejarme ahora?

«Yo no soy más que una carga para ti.

«¿No comprendes que te quiero y que me eres necesaria? ¿Hay alguien que te quiera como yo?

«No, no, nunca se ha cuidado nadie de esta pobre desgraciada fuera parte de la infeliz Teresa y de ti. Teresa ha muerto, tú eres joven y otros afectos te distraerán. Pero yo nunca olvidaré tu bondad, rogare al cielo que te colme de todos los bienes y que seas feliz.

Maraschina le echó los brazos al cuello.

«No lo sería sin ti, tú eres mi estrella y me parece que soy mejor desde que estás en esta casa. Ni me abandones; yo también estaré sola en el mundo con tú; ségueme siendo mi tía, mi consejera, ayúdame a olvidar mi amor e impedirá que cometa alguna locura. ¿No me contestas? ¿Lloras; quieres irte?

«No, no, lloro de alegría al ver que todavía puedo serle útil a alguien y ser querida. Gracias, gracias, Maraschina; me quedaré.

Maraschina estrechó contra el pecho a la jorobada y la cubrió de besos.

EN LOS JARDINES DE ERITANA

Comida en honor del comandante general de los Somatenes de la segunda región, Sr. Fernández Barreto

En los bonitos jardines de la Venta de Eritana, muy bien alumbrados, se celebró anoche una comida en honor del comandante general de los Somatenes de la segunda región, general señor Fernández Barreto, por su acertada dirección al frente del mismo.

La presidencia del banquete fué ocupada por el infante don Carlos, quien tenía a su derecha al gobernador civil, señor Muñoz Lorente; gobernador militar, señor Perales; marqués de Tablanes; comandante de Marina, señor Díez; presidente de la Diputación, señor López Cepero; don Pedro Solís, representante de la Real Maestranza; don Luis Taviel de Andrade; don Agustín Latourrette, secretario del Somatén de Sevilla, y el comandante don Telmo Carrión, ayudante del general señor Fernández Barreto.

A la izquierda del infante tomaron asiento el homenajeado: el conde de Campo Rey, representante al alcaide; el presidente accidental de la Audiencia, señor Escalera; el de legado de Hacienda, don Pascual Bonanza; el rector de la Universidad; el capellán del Somatén; el ayudante del infante, señor Rivas de Bustillos; el secretario de la Comandancia del Somatén, señor Fernández, y el tesoro, señor Bago Quintanilla.

En las mesas tomaron asiento más de cien comensales. Durante la comida reinó el más completo orden. Se sirvió un menú excelente.

A los postres se levantó a ofrecer el banquete el presidente del Somatén, señor marqués de Tablanes, quien dice que en muy poco tiempo el Somatén ha tomado parte en dos actos muy importantes. Alude al día de la patrona, Nuestra Señora de Monserrat, y al día de la entrega de la bandera regalada por las señoras de Sevilla, en cuyo día el Somatén dió sus primeros pasos en la vida oficial.

Pasados estos actos, se pensó en uno que tuviera carácter íntimo en honor del comandante general de los Somatenes de la segunda región, señor Fernández Barreto.

Agradecido al infante, jefe nato de los Somatenes de la región, su asistencia al acto, y dándole alientos a las autoridades de Sevilla, al Somatén y a la Prensa.

Levantó su copa ofreciendo el homenaje al señor Fernández Barreto, y brindó por el Rey, por la monarquía y porque prosperen en todas partes los Somatenes, aumentando su número en toda España. Fué muy aplaudido.

El general Fernández Barreto

Al levantarse para hablar el general Fernández Barreto, los somatenistas aplauden largo rato al comandante general de los Somatenes de la segunda región.

Saluda primeramente al infante, y dirigiéndose a los comensales, dice:

Señores: Después de la oferta de este agasajo, hecho por el presidente de la Comisión organizadora de este Somatén, la más rudimentaria cortesía me obliga a dar las gracias, poniendo en sus palabras mis mejores sentimientos de gratitud.

Con sencillez y sobria elocuencia declina el honor del homenaje que se le tributa, ya que, a su juicio, no es merecido; pero como viene de personas a quien le ligan tan irrompibles vínculos, se ve en la precisión de aceptarlo.

Actos de como el de esta noche los estima el agasajado necesarios para mantener el entusiasmo entre los afiliados al Somatén, y elevar el fuego sagrado del ideal ciudadano y cívico que representa el Somatén.

En términos de gran cordialidad agrega que a él le halaga el servir de pretexto para actos de esta naturaleza, ya que él no puede admitirlo como una recompensa por su labor pro Somatén.

Los méritos—dice dirigiéndose al infante—no son míos. Su alteza ya lo sabe y está en el secreto, que yo que hemos logrado no ha sido por mi labor.

Vosotros me ofrecéis este homenaje, que yo acepto por las razones que conocéis, y creyendo interpre-

tar vuestros sentimientos lo dedicaré a la persona merecedora de él, en la seguridad que todos aplaudiréis mi determinación.

En párrafos verdaderamente sentidos, elocuentes y de sincera emoción, justifica sus palabras en esta noche, rindiendo a la vez un fervido homenaje a la Comisión local de Sevilla, organizadora del Somatén, y al secretario del mismo, don Agustín Latourrette, que son los que han logrado, con su esfuerzo, con su labor diaria, con su tesón y su voluntad tenaz, el éxito conquistado.

Termina con un sentido y cariñoso elogio a la persona del infante don Carlos, cuyas virtudes militares y ciudadanas ensalza.

Las palabras finales del general Fernández Barreto son acogidas con una ovación cariñosísima, que se prolonga largo rato.

El señor Latourrette se levanta, diciendo que no estaba preparado ni mucho menos esperaba los elogios que se le habían dirigido, y que agradecía en el alma. Yo sólo me he hecho—termina diciendo—lo que todos ustedes. Señores, muchas gracias, dijo, emocionadísimo.

El señor Palomares del Pino pidió permiso para leer un soneto en honor del Ejército, que leyó, siendo muy aplaudido.

Unas palabras del infante

Después de un rato de simpática sobremesa, el infante don Carlos se levantó, dando las gracias al general señor Fernández Barreto por su acertada gestión al frente del Somatén, y a la Comisión organizadora del mismo, pues merecía a sus entusiasmos se había llegado a realizar dicha obra, que merecía generales plácemes del presidente del Directorio a su paso por Sevilla. Dedicó elogios a cuantos ahora pertenecen al Somatén y a los que antes lo iniciaron, como el señor Taviel de Andrade.

Termina dando vivas al Somatén, a España y al Rey, que son contestados por los concurrentes, quienes también dieron vivas al infante y al general señor Fernández Barreto, terminando con esto el acto.

Auto-Salón

Manuel Aponte
Cánovas del Castillo, 18
Teléfono 806
Precios sin competencia

TINTORERÍA LABIOS, S. A.

Limpia y tiñe toda clase de prendas, dejándolas como nuevas. Teñidos de lutos en 24 horas. Despachos: Plaza de la Magdalena, 5, y Alcaicería, 11. Fábrica: Socorro, 4

Losetas de Cemento

Azulejos pintados nuevos modelos
Cementos: Yesos
Tuberías de todas clases
Materiales refractarios
Bañeras: Lavabos
W. C., etc., etc.

Precios reducidos Jacinto Canivell

Sierpes, 46.-Sevilla
Sucursales: Córdoba, Cádiz

¿Quiere estar fresco?

Compre un traje en casa de Aurelio Serrano
Plaza de Villasis, 8
Los vende a medida a 40, 50, 70, 80, 100, 125 y 150 pesetas. Hechos, a 20, 30, 40, 50, 60 y 80 pesetas. Camisas, a 3,50, 5, 7, 8 y 10 pesetas. Calzoncillos, a 2,50, 4, 5 y 6 pesetas. Camisetas, a 1,50, 2, 3 y 4 pesetas.

Joyería Dalmás CAMPANA, 7

Grandioso surtido en joyas de gran moda. Gran Exposición de objetos de plata, cristal de Bohemia y porcelanas alemanas. Construcción y restauración de alhajas y objetos de plata.

MEJORAS INMEDIATAS

Se ha firmado la escritura, por virtud de la cual adquiere el Estado, y en su representación el ramo de Guerra, parte de la Hacienda de Villanueva del Pítamo, propiedad de don Antonio Sánchez Bedoya, para ampliación del campo de instrucción militar de esta plaza.

El cuartel de caballería, ya casi terminado, está emplazado en terrenos del Cortijo de Pineda, y los demás a construir lo estarán en dichos terrenos adquiridos por el ramo de Guerra.

Según parece, a dichas obras se les dará gran impulso, con el fin de terminadas cuanto antes, y es seguro que después de ellas se procederá a ejecutar la de los pabellones para jefes y oficiales, como las circunstancias exigen.

Todas estas obras harán de aquella zona de terreno, que como es sabido se encuentra enclavada entre las de Guadaira y lindando con la carretera de Dos Hermanas, una barriada de Sevilla, con la cual comunicará por el tranvía que tardará poco en establecerse, pudiendo considerarse en general la urbanización de aquellos terrenos como ímmediata y rápida, dadas las necesidades de los nuevos cuarteles y los grandes elementos de que dispone el ramo de Guerra.

CASA FUNDADA EN 1852
Gran TINTORERÍA a vapor
E. ADAMA
(Sucesor de TASTET)
Fábrica y Escritorio: BAZAN 6 y 8
Sucursales: PI Y MARGALI, 3 y SAN JORGE, 28, Triana
Especialidad en limpieza y tintura negra y colores sobre toda clase de prendas.—Precios módicos

AVISO
Los armeros EIBARRESES se trasladaron a la calle Amor de Dios, 36.

INDICADOR ECONÓMICO

Cada palabra, DIEZ CENTIMOS por día. PAGO ANTICIPADO

Table with multiple columns containing economic indicators, medical services, real estate, and other classified advertisements.

Bibliografía

"Cuentos de los veinte años", por Sara Insaín

En unos renglones llenos de modestia, delicadeza y gratitud—divino tesoro de las almas nobles—, es la dedicadora de su obra nos dice la autora: «Yo no sé si el género por mí adoptado, sencillo, honesto y sentimental, ese género abianco, que tan poco se cultivaba en España, será del agrado de los lectores. Si no es así, lo sentiré profundamente; pero yo no podría adoptar otro porque es el único que brota de mi alma y se alimenta en mi corazón».

Reunidos en este volumen na seleccionados Sara Insaín—de ilustre valenciano—sus mejores cuentos; esos cuentos juveniles, con el optimismo de la primavera de la vida, que nos hacen soñar con esperanzas e ilusiones, que tal vez marchitaron los años; pero que, al vivirlas de nuevo sentimos remozado nuestro espíritu, y al finalizar la lectura nos parece despertar como de un sueño de hadas, radiante el alma de gozo y emoción por las buenas acciones realizadas, pujante el corazón de vitalidad a sus latidos generosos y magnánimos, deseando afrontar la vida para luchar y vencer con la aureola de la virtud y de la nobleza por triunfo.

Gran surtido: Objetos para regalos
Bernal, P. Salvador, 13 y 14

Los TRAJES
Sucios, rotos ó desgastados, el taller de plancha Gran Canitán, 12 los deja como nuevos. Se vuelven y arreglan trajes y abrigos.

Hotel La Fuente
Céntrica situación: Ampliado y reformado, teniendo todas las habitaciones luz propia y gran ventilación.

Aviso a mis señores clientes
No den crédito a las indicaciones que con miras interesadas (una cantidad por pasajero) pudieran hacerles durante el viaje o a la llegada a esta población, para desviarlos de esta casa

TEMAS CIUDADANOS

PULVIS ES...

Algunas veces, muchas veces, frecuentísimas veces, suele ocurrir en Sevilla, al cruzar sus calles, un fenómeno de traslación. El ciudadano se cree de golpe y porrazo, en el propio desierto de Sahara, donde el simún levanta inmensas volvaneras de polvo. Una grave preocupación le invade y una nostalgia le hace presa. Se ve en tierras extrañas, lejos de Sevilla, expuesto a las calamidades de otros climas, y... el corazón le da de latir, atezado por un dolor inmenso. Pero...

Pero, no. No está en el desierto de Sahara, entre nubes de arena. Está en Sevilla, en plena vía pública, bajo los efectos de los barreros del Ayuntamiento, con sus escobas implacables, con sus regaderas sedientas...

El barrero sevillano tiene algo de pintura primitiva, donde las divinidades aparecen entre celajes. Así estos modestos funcionarios, a los que sólo percibimos entre nubes de polvo, curtidors por el sol de tantos días...

En Sevilla no existe, como en Viena, una Liza contra el polvo, cuyo presidente nos visitó en ocasión del Congreso de la ruta. Se necesita, pues, la creación de este organismo que evite a los sevillanos cabalar sobre volvaneras de polvo, empapándose de una «harina» levisima que los convierta en falsos «manaderos» de Alcalá.

Protestamos, en nombre de las vías respiratorias, del atentado que a diario cometen contra ellas los barreros de la ciudad.

El alcalde debe obligar a esos repetidos funcionarios a cultivar el empleo del agua.

¡Oh, el himno de... riego!

Casa Particular MONSALVES, 35

Cortes de trajes de fresco, lavables, a 25, 30, 35 y 40 pesetas. Cortes de trajes de gabardine, de algodón, a 18 pesetas.

NOTICIAS

A Madrid marcharon anoche, en el expreso, el diputado provincial don Raúl Noel, don Federico Valenciano, director de la Compañía de Tranvías; el doctor Cortés y señora, don Ruperto Bonastral, ingeniero de minas; don Juan Cabeza y don Hermenegildo Fernández.

Homeopatía, Tintores, 16. 1 a 3.

A Vitoria marchó anoche, en el expreso, la señora viuda de don Diego Alaguir, acompañada de sus hijas.

Dr. 'BKOW' KI.—Enfermedades de los OIOS.—Reconocimientos.—R. Leras, Javier Lasso de la Vega, 1 (Antes Unión).

A la corte marchó anoche, en el expreso, la condesa de Colombí.

Dr. Asián Oculista, Alameda 48 1 a 3. Gratis 4 a 5.

Anoche marchó, en el expreso, a Madrid el ex diputado a Cortes don Guillermo Moreno Calvo.

Oposiciones al Magisterio

Annunciando la Prensa profesional como muy próxima nueva convocatoria para oposiciones a escuelas nacionales, Pensión Escolar comenzará las clases de esta preparación el día 15 de Julio.

San Pedro Mártir, 14, Sevilla

En el expreso de anoche marcharon a Madrid el alcalde de esta capital, señor Vázquez Armero, y el marqués de Valencia, quienes gestionarán cerca del Directorio varios asuntos de la Exposición, entre ellos la prórroga de la ley del año 1914.

ENFERMEDADES DEL ESTOMAGO

Dr. López Rizo Aguilas, 9 De 12 a 3.

En los exámenes verificados en el Conservatorio de Música del Instituto General y Técnico ha obtenido notas de sobresaliente en el tercer año de Solfeo y cuarto de piano, la encantadora señorita Margarita Granera y Ontenoro, hija de nuestro buen amigo don Francisco Granera.

Sombrereria Maqued'n

Ujajos Sombreros de Paja CLASE EXTRA desde 6 a 10 ptas.

Se encuentra en Sevilla el marqués de Mirabal.

El doctor Puelles de los Santos ha trasladado su consulta de enfermedades del pecho y medicina general a la calle Miguel de Cervantes, 9 (entre Bailén y Museo).

Regresó de Jerez de la Frontera don Emilio Torres.

Llegó de Jerez de la Frontera la condesa de Villafuente Bermeja, con sus bellas hijas.

Se encuentra gravemente enfermo en Jerez de la Frontera, don José Primo de Rivera y Williams.

Ha salido para Nerva, acompañada de sus bellas hijas, la señora de nuestro querido amigo don Evaristo Muñoz.

APITONNE - General Polavieja, 2. Graclani Varela Tf. 579

Llegaron de Córdoba, para pasar en Sevilla varios días, don Manuel Pérez y don Camilo Serrano Guzmán.

Regresaron a Córdoba don Luis Usano de Tena y don Luis Navas del Salto.

Se encuentra vacante el cargo de juez municipal de la villa de Bonares.

Puede solicitarse dirigiendo instancia al Juzgado de Mogueer dentro del plazo de treinta días.

Ayer se cumplió el primer aniversario de la muerte del que fué insigne pedagogo y fundador de las Escuelas del Ave María, don Andrés Manjón.

Marchó a Cádiz don Francisco Guillermo de Judder.

En breve se celebrará en San Sebastián la boda de la bella señorita Clotilde de Abisqueta, con don Evaristo Satriestegui y Fernández, hijo de los barones de Satriestegui.

Pasa en Cádiz la temporada veraniega la señora marquesa de Saural, acompañada de sus hijos.

Solicita matrícula de guerra el soldado del Tercio, de la quinta bandera, destacado en Lau, Juan Sánchez Otero, legionario sevillano.

Agencia de préstamos para el Banco Hipotecario de España

Moratin, 8.—Sevilla
Préstamos con amortización de 5 a 50 años, desde 5.000 pesetas en adelante, sobre fincas en toda España, aunque estén hipotecadas. Interés, 6 por 100 anual. Actividad reservada.

HUELVA

En el Ateneo Popular se verificó anoche el reparto de premios a los alumnos que han presentado trabajos en la Exposición.

Resultó el acto muy lucido. Pronunciaron elocuentes discursos el presidente del Ateneo, señor Díaz, y el de la Diputación provincial, señor Andolz.

El secretario, señor Ponce Bernal, leyó la Memoria y los nombres de los alumnos premiados. Estos fueron muy felicitados, así como los profesores don Celso Morales, señoritas Elena Canell, Manuela Borrero, Ana Vázquez y doña Dolores Díaz.

Amenizó el acto la banda municipal.

Es muy digna de elogios la labor cultural del Ateneo.

—La Cámara de Comercio ha celebrado sesión. Entre otros acuerdos se adoptó el de retirar su representante de la Junta de Obreros del muelle, mientras no se den satisfactorias explicaciones al señor Casto Ramírez, por un incidente surrido con el señor comandante de Marina, en la sesión del 25 de Junio.

Presidió el primer vicepresidente, señor Domínguez Ortiz.

—En el vecino pueblo de Aljaraque ha contraído matrimonio con la bella y simpática señorita Juana Rebollo y Vergara el joven industrial de Alsedo don Antonio Rebollo y Rebollo.

Fueron padrinos don Lucas Rebollo, alcalde de Aljaraque; don Modesto Vázquez, don Diego Hernández Pérez y don José Vázquez Pérez.

—La Sociedad artística Alvarez Quintero ha organizado—como el año pasado—una Exposición de muñecos.

Se concederán varios premios, consistentes en objetos de arte.

La Exposición estará abierta al público desde el 15 al 23 del próximo Agosto.

—Anoche se reunió la Comisión permanente del Ayuntamiento.

—Estuvo en Huelva el alcalde de La Palma, don Ignacio de Ceneda Soldán, muy querido amigo nuestro.

—Reina bastante animación entre los aficionados onubenses para la corrida del domingo en esa capital. Nos dicen que el espada Borzota sustituirá al diestro Martínez, herido en la corrida del domingo, si el estado de este último no le permitiera actuar.

Entonces serán dos los espadas onubenses que figuren en el cartel: Borzota y Litri.

—Ha sido destinado a este Gobierno civil don Juan Millán de Priego, oficial primero de Administración.

—Ha fallecido en esta capital la señora madre de nuestro estimado compañero en la Prensa don Ricardo Díaz Castro.

Al entierro, verificado esta tarde, han concurrido numerosos amigos de la familia doliente, a la que enviamos nuestro sentido pésame y en particular al excelente camarada señor Díaz Castro.

—Se encuentra en esta nuestra distinguido amigo el delegado gubernativo de La Palma, don Manuel Tassara Buiza.

—En La Palma se ha inaugurado la iglesia y asilo para ancianos, construidos con los fondos que dejara para esta fundación don Juan Benito Soldán.

Ha habido solemne función religiosa y otros actos.

El rasgo del señor Espina Soldán es objeto de muchos elogios en aquel pueblo.

—Durante su viaje al extranjero don Matías López Gómez.

—Se halla en Mogueer el notable poeta, querido amigo nuestro don Juan R. Jiménez.

Pepe de la Rábida.

En los talleres de Soto

LOPEZ DE ARENAS, 4
Se venden carros nuevos y en buen uso, y se construyen carrocerías para camiones.

Clinica Inglesa

Para enfermos de medicina y cirugía. Asistidos por su médico particular. Cuenta esta Clínica con sala de operaciones, enfermeras con título profesional, y habitaciones de primer orden.

Calle Luis Montoto SEVILLA
Teléfono 1241

Usted será cliente de

GRANZMAN

Compre caja jabón con 3 patillas Forns del Campo, 0,95 cts.—Boto Agua Colonia, 0,40 cts.—García de Vinuesa 34 junto a «El Liberal»

Noticias recibidas de Africa d n
cuenta de la llegada á Tetuán
: del general Primo de Rivera :

El Liberal

SEVILLA, 12.—INFORMACION TELEFONICA Y TELEGRAFICA DE LA MAÑANA

La cabila de Beni-Said pide
el amán.—Se le impondrán con-
: : diciones para someterse : :

Información de la Presidencia

Lo tratado en Consejo Llegó á Tetuán el Presidente

Madrid 11 (11-30 n.)
Los generales del Directorio estuvieron esta tarde reunidos desde las seis y media hasta las nueve y menos cuarto.
A esta hora el general Vallespiñosa manifestó á los periodistas que acababa de recibir la noticia de la llegada á la estación de Tetuán del Presidente del Directorio acompañado del Alto Comisario. Sólo tenemos noticias—añadió—de la llegada, y ahora suponemos que seguirán otras noticias sobre la recepción. De manera que hasta las once, por lo menos, el Presidente ó el Alto Comisario no conferenciará con Madrid para dar cuenta de sus impresiones.
Por otra parte las noticias de Africa revelan que la tranquilidad es completa en ambas zonas.
Han asistido á la reunión del Consejo los subsecretarios de Instrucción Pública y Guerra, los cuales han sometido á la consideración del mismo asuntos de trámite.

Denuncia contra un Banco

En el Juzgado de guardia se ha presentado una denuncia contra el Banco de Fomento Agrícola, que ha negado á devolver una fianza de quinientos pesetas, depositadas para responder de un cañón.

El veraneo del Rey

El domingo próximo irá el Rey á San Ildefonso, para pasar el día acompañado á la infanta doña Isabel, que veranea allí.
El día 19 marchará á Santander, donde esperará la fecha de Santa Cristina, para trasladarse á San Sebastián.
Para entonces ya habrá regresado de Inglaterra la Reina Victoria.

El reparto del "gordo"

Se ignora el paradero del "gordo" del sorteo de hoy. Sólo se sabe que una de las series se vendió en una Administración de la calle Montero, adquiriendo medio billete un caballero, que se llevó también otros dieciséis de aproximaciones y centena.

Los restantes quedaron sin vender hasta ayer. Un decimo se le reservó un dependiente de la Administración, que luego lo cambió por otro, que sólo ha tenido centena.

La sublevación en el Brasil. Noticias de la Legación.

La Legación del Brasil ha comunicado esta tarde á la Prensa que la sublevación en el Estado de Sao Paulo ha carecido de la importancia que se le ha dado, habiendo sido sofocada rápidamente.
En Río Janeiro y los demás Estados del Brasil, la tranquilidad es absoluta.
Estas noticias no coinciden con los informes particulares.

Rumores sin confirmación

Esta tarde circularon rumores de haberse descubierto una importante estufa en un conocido Banco.
En los Contros oficiales carecían de noticias sobre el asunto.
También el director del establecimiento aludido negó fundamento á la noticia.

Muerte de una niña

En la casa de socorro del distrito de la Guindalera se presentó esta tarde una mujer, llevando en brazos una niña de tres meses, que falleció á poco de ingresar.
Hasta que se esclarezcan las causas de la muerte de la niña, han quedado detenidas la madre y una hija que la acompañaba.

Para el Congreso Eucarístico de Amsterdam

Ha llegado á Madrid el arzobispo de Toledo.
Mañana marchará á París, visitando luego las poblaciones más importantes de Bélgica y Holanda, para asistir después al Congreso Eucarístico de Amsterdam.
Los prelatos alemanes le han invitado á que exponga su criterio acerca de la formación de una organización de orden internacional, asunto que será tratado en dicho Congreso.

Reparto de premios

El próximo domingo en la Exposición Nacional de Bellas Artes se verificará la entrega de medallas y diplomas á los artistas premiados.
Dicho día quedará definitivamente clausurada la Exposición.

Marcha del general Cabanellas

En breve marchará el general Cabanellas á Melón, para posesionarse de aquel Gobierno militar, para el que ha sido nombrado recientemente.

Un legado cuantioso

El gobernador ha manifestado que continuaba haciendo el reparto del cuantioso legado de doña María Muruve.
Al asilo de Nuestra Señora de la Asunción le han correspondido veinticinco mil pesetas; al Patrio: nado de enfermos, cincuenta mil; al asilo de golfos de Porta Celi, cincuenta mil, y al hospital asilo del Niño Jesús, doscientas mil.
El gobernador ha visitado todos los establecimientos anteriormente citados, quedando satisfechísimo del estado de los mismos.

Dos sentencias

La Sección segunda de la Audiencia ha dictado hoy sentencia en la causa contra el Barcos.
Califica los hechos como constitutivos de dos delitos de disparo y lesiones, concurriendo en el primero la atenuante de vindicación de una ofensa y en el otro la de arrebatado y obediencia, ambas muy calificadas.
Por cada uno de los delitos se le imponen cuatro meses y veintidós días de arresto mayor.
También ha dictado sentencia en la causa contra el ordenanza del Banco de España, que fué comisionado para conducir á Barcelona seis millones de pesetas en billetes, y al llegar al punto de su destino le faltaba un paquete con seis mil pesetas.
El fallo ha sido absolutorio.

Declara el administrador infiel

El Juzgado se personó hoy en la cárcel interrogando extensamente á Lorenzo Manzanares.
Este manifestó que en efecto existe la pérdida de millón y medio de pesetas en el capital de la condesa de Niebla, pero que justificará que no existe defraudación alguna, pues el dinero se invirtió en negocios desgraciados.
Afirmó que ante notario la condesa le había autorizado para emprender toda clase de negocios, utilizando su capital.
Si se dió de baja en el Banco de España, donde tenía un cargo, fué por hallarse enfermo.
Respecto al intento de suicidio, confirmó que había atentado efectivamente contra su vida, en vista del mal concepto que se había formado de él.
Esta tarde se ha dicho que quienes indujeron á Manzanares á emprender los negocios, en los que se ha perdido tan respetable suma, son unos parientes de la condesa, que por cierto no se hallan en próspera situación económica.

Choque de vehiculos

En la calle Jorge Juan, esquina á la de Serranos, chocaron esta tarde un automóvil y un tranvía.
En el accidente resultaron heridas las enfermeras del hospital de San José, Marzal y Agustina Pérez.

Corrida suspendida

La corrida anunciada para esta tarde á beneficio del Montepío de empleados de la Diputación provincial, ha sido suspendida por enfermedad del rejoneador portugués Viega, hijo.
La corrida se celebrará el próximo domingo, con el mismo cartel de toros y toreros, pero sin el concurso de los rejoneadores portugueses.

Denuncia por falsificación

El representante de automóviles don Gerardo Linares ha presentado en el Juzgado una denuncia contra el Marqués de Campo Nuevo, que como garantía de pago le hizo entrega de una letra que aparecía aceptada por su madre, la marquesa de Albaserrada, por haberse comprobado después que había sido falsificada la firma.
La letra importa veinte mil pesetas.

MARRUECOS

ZONA DE CEUTA

Los de Beni-Said piden el amán

Ceuta.—Ha llegado el general Serrano Orive y los tenientes coroneles Franco y Alvarez Arenas.
Han manifestado en la Comandancia general que varios jefes de la cabila de Beni-Said, que se lanzaron á la lucha contra España, en unión de la jarra legada del Rif, se habrían presentado al jefe del sector de Uad-Lau, en actitud sumisa, pretendiendo que se le concediese el amán.
Parece que se les dirá á los de Beni-Said que para concedérseles el perdón, precisa que se presenten Comisiones de todos los aduques de la cabila, trayendo un fusil y una mula, y que juntos soliciten el amán del Majzen, sin perjuicio de que éste, por medio del Alto Comisario, como representante de la nación protectora, imponga los castigos y señale las indemnizaciones que estime convenientes.
El caid de la cabila de Angera, Ben-Abi, ha felicitado al comandante general de esta plaza, señor Bermúdez de Castro, por haber resuelto la situación en la línea del Lau.

Imposición de recompensas

En el cuartel del regimiento del Serrallo se han impuesto los galones de sargento á los cabos Gervasio Polo, Julián Plá y Juan Arroyo, que formaban parte de la heroica guarnición de Caba Darsa.

ALGECIRAS

Llegada de Primo de Rivera

Algeciras 11 (8-20 n.)—Llegó el marqués de Estella. En la estación le recibieron las autoridades militares y civiles y un numeroso público.
A Primo de Rivera se le tributaron honores.
Este se dirigió al Ayuntamiento donde fué recibido por el Cabildo en pleno. Terminado el saludo de rigor, se le dió un refresco al Presidente en la Comandancia de Artillería.
A las cinco de la tarde marchó á Ceuta á bordo del crucero «Reina Victoria Eugenia».

Llegada del cadáver del capitán Jordán

Algeciras.—Ha llegado, procedente de Ceuta, el cadáver del capitán señor Jordán, muerto en los últimos combates librados para la liberación de Caba Darsa.
Acompañaba el cadáver su padre, el marqués de Vellida de Elbro.
En el correo de mañana saldrán para Madrid.

Los asuntos del Banco de Castilla

Serán procesados el conde del Moral de Calatrava y el director del Banco
Madrid 12 (2 m.)
La Sala del Supremo ha notificado al juez especial que entiende en los asuntos del Banco de Castilla, que procede admitir la querrela presentada por el abogado don José Gavilán y un procurador, en representación de la asociación Protectora de Niños, que acusa al Banco de Castilla de estar.
De esta providencia se dará cuenta al Juzgado, pues el Supremo estima que debe procesarse al conde del Moral de Calatrava y al director del Banco de Castilla, don Hipólito Lozano, y que la querrela debe tramitarse con arreglo á Derecho.

Toros en Pamplona

Pamplona.—Con gran animación se celebra la quinta corrida de la feria. Se lidiaron toros de Villar hermanos, por las cuadrillas de Maera, Nacional II y Algabeño.
PRIMERO.—Negro. El toro se sale suelto en la primera vara, demostrando mansedumbre.
Acosado cumple con los montados tomando tres varas, por igual número de caídas, sin bajas en la caballería.
Nada saliente en banderillas.
Maera se encuentra con un bicho manso y soso y hace una faena apropiada á las condiciones del toro, para un pinchazo y una estocada perpendicular, que es suficiente.
SEGUNDO.—Negro y grande. Nacional II le salda con varias verónicas ceñidas, que se ovacionan. También vuelve á ser ovacionado en el primer quite. En otro se arrodilla.
Palomino y Rodas, banderillan bien.
Cogida de Nacional II

La quinta corrida de la feria de San Fermín

Nacional II comienza su faena de muleta con la izquierda, dando pases altos, muy valiente. Al terminar uno, se arrodilla ante la cara del toro, y éste se le arranca, empujándole y volteándole, sin consecuencias.
Algunos espectadores increpan á Maera, que estaba sentado en el estribo, por no haber acudido al quite.
Nacional II da de primeras dos pinchazos, y por último una estocada, que es suficiente (Ovación).
Nacional II, pasa á la enfermería.
TERCERO.—Negro y más chico que los anteriores.
Algabeño da varios lanceos con valentía. En quites es muy aplaudido, en unión de Maera.
Nacional II sale de la enfermería y hace un quite, con tres ceñidas verónicas, que se ovacionan.
Los banderilleros lo hacen bien.
Algabeño comienza su faena de muleta con la izquierda y sufre un serio achuchón.
Continúa con la derecha y se achuchado nuevamente. Sigue con la ayuda de los peones y meste un pinchazo.
Termina con una estocada hábil y atravesada, asomando el estoque por el brazuelo (Pitos).
CUARTO.—Grande y poderoso, y los piqueros se arranca con codicia.
Maera lancea ceñidamente con el estoque y después se hace aplaudir en los quites.
También son aplaudidos Nacional II y Algabeño, cada uno en su quite.
Maera ceñe banderillas, y después de buena preparación olva tres varas magníficas. (Grandes aplausos).
El trianero brinda la muerte del toro, desde el centro de la plaza á todo el público, y hace con la muleta una superior faena con pases altos, naturales y de pecho, que se ovacionan.
Metiéndose recto cobra un pinchazo en hueso, al que sigue otro total. Termina con media estocada hermanando, que es ovacionada. (Muchas palmas y vueltas).

La cuestión de abastos

En la sesión celebrada por la Comisión permanente del Ayuntamiento, se dió cuenta del oficio del gobernador, por virtud del cual se cercena la competencia municipal en la cuestión de abastos.
Después de amplia discusión se acordó someterse á la imposición del gobernador.
Terminada la sesión, el alcalde manifestó á los periodistas que la Comisión permanente había estudiado detenidamente el oficio del gobernador, habiendo aceptado, por entender que la primera autoridad de la provincia tiene siempre medios á su alcance para resolver este problema.

Vista de una causa

Ante la Sala tercera de la Audiencia se ha celebrado la vista de la causa por atraco en las puertas de la estación de Francia.
Aunque fueron varios los atracadores, sólo figuraba como procesado Aurelio Bello.
El fiscal retiró la acusación por falta de pruebas.

Una denuncia

La Compañía general de Industrias ha presentado una denuncia contra don Francisco Portal, director gerente de una fábrica que dicha Compañía tiene en Orihuela, por haber descubierto raspaduras en los libros, que representan una estafa de 410.000 pesetas.

Causa por falsedad

En la Audiencia se ha visto hoy una causa por falsedad en un expediente de excepción del servicio militar.
Hallábase procesados el alcalde, el secretario y el síndico de este Ayuntamiento, y otras personas. Para las tres primeras solicitaba en su informe la pena de catóres años, y de ocho para las otras.
Después de la prueba, el fiscal retiró su acusación.

PROVINCIAS

Noticias de Cádiz

Cádiz.—Se afirma que el vapor «Barcelona», de la Compañía Transmediterránea, será dedicado al transporte de enfermos y heridos de la campaña.
También se dice que en breve llegará á ésta el citado buque conduciendo la primera expedición de enfermos y heridos que serán hospitalizados en ésta.
La Cruz Roja y otros elementos se han ofrecido á la autoridad militar para cuanto sea necesario.
Procedente de Manila llegó el trasatlántico «Claudio López».
Trae gran cantidad de carga para Andalucía y Cataluña.

Noticias de San Sebastián

San Sebastián.—El general Turo, que se encontraba preso en el fuerte de Guadalupe, cumpliendo la condena que le fué impuesta por el Supremo de Guerra y Marina, ha sido puesto en libertad.
En el primer expreso ha llegado hoy á esta capital el ex presidente del Consejo don José Sánchez Guerra, con su familia.

Noticias de Vitoria

Vitoria.—El Ayuntamiento ha acordado entregar al Estado el anticipo que éste le hizo para las obras en construcción del ferrocarril de Vitoria á Estella.
En la sesión celebrada por la Diputación provincial se acordó destinar el 25 por 100 de los ingresos á obras de mejoramiento de la ciudad.
La Comisión de festejos ha terminado el programa de los mismos.
Habrá tres corridas de toros, en las que tomarán parte los espadas Maera, Nacional II, Antonio Márquez, Algabeño y Posada.
También reanudarán en una de las corridas Cañero.
Además habrá carreras de cintas y partidos de fútbol.
Los toros de las tres corridas serán desajonados el 31 del actual.

De la revolución del Brasil

París.—Se ha recibido un telegrama de San Pablo, en el que se dice que las noticias que circulan por el extranjero conviene dejarlas reducidas á sus justas proporciones.
El barrio del comercio y de los negocios y el palacio presidencial se encuentran en poder de las tropas federales.
La normalidad, asegura el despachado, será pronto restablecida.
Los disturbios hallábase localizados en la ciudad de San Pablo. En el resto de la nación hay completa tranquilidad.
El Gobierno trató de evitar desde el primer momento la efusión de sangre y los daños que pudiera ocasionar el bombardeo.
Los rebeldes están cercados en una zona muy estrecha, y no podrán resistir por mucho tiempo.

Otra revolución en Bolivia

Washington.—Noticias recibidas de Bolivia, no confirmadas oficialmente, aseguran que ha estallado un movimiento revolucionario en aquella República.

Reformas para el "paso" de la Virgen de los Reyes

Suma anterior, 54.172/67 pesetas.
Alumnas del Colegio del Valle, 100 pesetas; don Antonio Illanes y familia, 50; don Manuel Peña y señora, 100; don Armando Soto y señora, 100; don Joaquín González Antonio, 25; doña Dolores G. de Palma, 5; doña Josefa I., viuda de Lasso de la Vega, 5; una devota, 25; señora marquesa viuda de las Cuevas, 500; señores condes de Bustillos, 250; don Ildefonso Pacheco y señora, 15; doña Concepción G., viuda de Guajardo, 25; señora de María, 10; don Gabriel Lupiáñez y señora, 5; don José Piedrabuena, 5; don José León y León y señora, 25; don César Alba y señora, 50; don Antonio Laverán, 10; señores sobrinos de Isidoro Cabrera, 25; don Francisco Carrera, 50; don Antonio Filipo, 10; señorita María Luisa de Ybarra y Osborne, 100; don José Ruiz, 2; don Ricardo Barea, 25; doña Sofía Morla, viuda de Enriqueles, 200; señores marqueses del Valle de la Reina, 25; Banco Internacional de Industria y Comercio, 25; doña Soledad A. de Durán, 15; don Luis Molini Avila, 5; don Rafael Otaolañruchi, 5; don Manuel Pérez Castañón, 5; don Juan González Nadín, 5; don Manuel Lerdo de Tejada, 5; doña Amparo Torga, viuda de Gómez, 25; doña Matilde C. de Taviel de Andrade, 5; don Andrés Farfán y señora, 25; don Joaquín Muruve Pérez y señora, 25; don José Huesca y señora, 25; don Manuel Fernández y señora, 50; don José María Albea, 10; don Jerónimo Torca, 5; don Juan José Villagrán, 10; don J. Luis Moreno, 3; don Baldomero Sampedro, 10; una hija de María, 25; señora viuda de Concha Sierra, 50; don Joaquín Pareja y señora, 25; Casa sin Baldomero, 5; don Salvador Fernández Escobar, 25; don Pedro Freys, 5; don Agustín Ternero, 15; señora don Agustín Alvarez, 10; doña Adela G. de Bancán, 25; don Nicolás Jara de Tena y señora, 100; don Manuel Borrero Carrasco y señora, 100; don Anibal González, 50; señora viuda de Halcón, 10; señora viuda de Cor, 15; Cepillo de la Capilla Real, 54/05; Cepillo de los señores Isacio Contreras, 3/80; Cepillo de la farmacia del Altozano, 7/05; doña F. R., 2; Cepillo de don José Bonilla, 0/50; ídem de don Rafael Bonilla, 1; ídem de la

BARCELONA

Acuerdo de los Sindicatos Libres
Barcelona 11 (9 n.)
Los Sindicatos Libres han acordado lanzar al mercado 300.000 acciones de 500 pesetas cada una, para instalar una fábrica de algaratas en Alcoitza, en la cual se dará colocación á gran número de obreros, entre ellos á los de una fábrica que llevan ya varios meses de huelga.

El auto del accidente

Esta mañana ha sido trasladado á Barcelona el auto en el cual ocurrió el accidente que costó la vida al inspector de Policía señor Guirjarro y al agente señor Campó.
El auto fué depositado en los sótanos del Gobierno civil, donde será reparado.
Después se le llevará á Madrid.

Niño muerto por un camión

Comunican de Vendrell que en la carretera de San Jaime se cayó de un camión con que viajaba, en unión de su familia, el niño de doce años, Tomás Bennell, pasándole las ruedas por cima y dejándolo muerto en el acto.

La cuestión de abastos

En la sesión celebrada por la Comisión permanente del Ayuntamiento, se dió cuenta del oficio del gobernador, por virtud del cual se cercena la competencia municipal en la cuestión de abastos.
Después de amplia discusión se acordó someterse á la imposición del gobernador.
Terminada la sesión, el alcalde manifestó á los periodistas que la Comisión permanente había estudiado detenidamente el oficio del gobernador, habiendo aceptado, por entender que la primera autoridad de la provincia tiene siempre medios á su alcance para resolver este problema.

Vista de una causa

Ante la Sala tercera de la Audiencia se ha celebrado la vista de la causa por atraco en las puertas de la estación de Francia.
Aunque fueron varios los atracadores, sólo figuraba como procesado Aurelio Bello.
El fiscal retiró la acusación por falta de pruebas.

Una denuncia

La Compañía general de Industrias ha presentado una denuncia contra don Francisco Portal, director gerente de una fábrica que dicha Compañía tiene en Orihuela, por haber descubierto raspaduras en los libros, que representan una estafa de 410.000 pesetas.

Causa por falsedad

En la Audiencia se ha visto hoy una causa por falsedad en un expediente de excepción del servicio militar.
Hallábase procesados el alcalde, el secretario y el síndico de este Ayuntamiento, y otras personas. Para las tres primeras solicitaba en su informe la pena de catóres años, y de ocho para las otras.
Después de la prueba, el fiscal retiró su acusación.

PROVINCIAS

Noticias de Cádiz

Cádiz.—Se afirma que el vapor «Barcelona», de la Compañía Transmediterránea, será dedicado al transporte de enfermos y heridos de la campaña.
También se dice que en breve llegará á ésta el citado buque conduciendo la primera expedición de enfermos y heridos que serán hospitalizados en ésta.
La Cruz Roja y otros elementos se han ofrecido á la autoridad militar para cuanto sea necesario.
Procedente de Manila llegó el trasatlántico «Claudio López».
Trae gran cantidad de carga para Andalucía y Cataluña.

Confitería La Española, 10/40;

Bazar de la Campana, 0/70; Treiduría de la Europa, 17/55; don Cándido R. Montiel, 6; señores Algarín Hermanos, 0/70; don José del Olmo, 7/70, y un decimo de lotería número 30.173, del 2 de Junio de 1924; doña Analia Maldo nado, viuda de Calderón, 15; Cepillo de la Sastrería Romayol, 5/70; y Cepillo de los señores So brinos de Izquierdo, 34/60.
Total, 56.803,42 pesetas.

Reciben los donativos los señores

don Angel Sánchez Susillo (canónigo), en el Palacio Arzobispal; don Ramón de Ybarra y González, calle Fabiola, 28; don Luis de Ybarra y Osborne, calle Meñana, 31; y en varios establecimientos de esta ciudad.

Podemos contratar para entrega dentro de 10 días.

Modelo corriente

TURISMO

Pesetas 4.700

M. Arteman, S. en C.

Ex Agentes Oficiales

Sierpes 80.-Sevilla

Modelo corriente

TURISMO

Pesetas 4.700

M. Arteman, S. en C.

Ex Agentes Oficiales

Sierpes 80.-Sevilla

Modelo corriente

TURISMO

Pesetas 4.700

M. Arteman, S. en C.

Ex Agentes Oficiales

Sierpes 80.-Sevilla

Modelo corriente

TURISMO

Pesetas 4.700

M. Arteman, S. en C.

Ex Agentes Oficiales

Sierpes 80.-Sevilla

Modelo corriente

TURISMO

Pesetas 4.700

M. Arteman, S. en C.

Ex Agentes Oficiales

Sierpes 80.-Sevilla

Modelo corriente

TURISMO

Pesetas 4.700

M. Arteman, S. en C.

Ex Agentes Oficiales

Sierpes 80.-Sevilla

Modelo corriente

TURISMO

Pesetas 4.700

M. Arteman, S. en C.

Ex Agentes Oficiales

Sierpes 80.-Sevilla

Modelo corriente

TURISMO

Pesetas 4.700

M. Arteman, S. en C.

Ex Agentes Oficiales

Sierpes 80.-Sevilla

Modelo corriente

TURISMO

Pesetas 4.700

M. Arteman, S. en C.

Ex Agentes Oficiales

Sierpes 80.-Sevilla

Modelo corriente

TURISMO

Pesetas 4.700

M. Arteman, S. en C.

Ex Agentes Oficiales

Sierpes 80.-Sevilla

Modelo corriente

TURISMO

Pesetas 4.700

M. Arteman, S. en C.

Ex Agentes Oficiales

Sierpes 80.-Sevilla

Modelo corriente

TURISMO

Pesetas 4.700

M. Arteman, S. en C.

Ex Agentes Oficiales

Sierpes 80.-Sevilla

Modelo corriente